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PREFACE BY HARRY ELMER BARNES 

In what manner has Kremlin-con­
trolled Sovietism raised or lowered 
human standards? Is man in Soviet so­
ciety master of his own fate? May he 
follow unhampered his self-chosen vo­
cation and avocation? Can he express 
his ideas and feelings as he wishes? Can 
he join his neighbors in groups, unions 
and confederations? Are his social or 
cultural activities dictated by political 
potentates? 

T o these and other basic questions 
the distinguished philosopher offers an 
unbiased reply, out of his direct ob­
servations and studies. $3.75 

PHILOSOPHICAL LIBRARY 
Publishers 

15 E. 40 ST. , Desk 314, New York 16, N. Y . 

• • • COLUMBIA SLAVIC STUDIES 

ALEXANDER PUSHKIN 

Russian Text with Translation and Notes by Philip L. Barbour 

The first complete presentation of Pushkin's classic drama, with English and Russian parallel 
texts, this edition is particularly valuable for students of literature, Russian, and linguistics. 
The English and Russian texts match on -facing pages. An appendix contains scenes usually 

. omitted from standard texts. The introduction and notes are clear, useful, and scholarly. 
$3.00 

ETYMOLOGICAL DICTIONARY OF THE 
RUSSIAN LANGUAGE, by A. G. Preobrazhensky. $16.50 

RUSSIAN FOLK EPOS IN CZECH LITERATURE, 1800-1900 
by William E. Harlcins $3.75 

A MODERN CZECH GRAMMAR 
by William E. Harlcins, Assisted by Marie Hnykova. . $4.50 

SIX SHORT STORIES: READING TEXTS FOR INTERMEDIATE 
RUSSIAN COURSES, by Rebecca A. Domar. paper, $1.50 

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS • 2960 BROADWAY • N. Y. 27 
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A NEW SERIES 
offering source material and research papers by refugee specialists 

and scholars from the Soviet Union— 

STUDIES ON THE U.S.S.R. 

Logic and Dialectic in the Soviet Union 
By Professor Alexander Philipov. Analysis of the new role of formal 
logic. Introduction by Ernest Nagel, Columbia University. 

89pp. $7.25 

The Northern Sea Route: Its Place in Russian 
Economic History Before 1917 

By Constantine Krypton. A study based on archival material. Introduc­
tion by Michael M. Karpovich, Harvard University. 

Map. 210 pp. $2.25 

Soviet Economic Policy in Eastern 
Germany, 1945-1950 

Case studies of Soviet policy-making and methods, by former Soviet 
officials. Edited and annotated by Robert M. Slusser. 

About 160 pp. $1.75 

Soviet Peat: A Study in Natural Resources 
By G. Kazakov. A survey of geographic and economic significance. 

Map. About 125 pp. $1.25 

ADDITIONAL TITLES SCHEDULED FOR SPRING 1953 

Mimeographed Series 
Miscellaneous papers dealing with aspects of life in the Soviet Union are 
available in mimeographed form in Russian or English. Catalogue on request. 

RESEARCH PROGRAM ON THE U.S.S.R. 
401 West 118th Street, New York 27, N. Y. 

Philip E. Mosely, Director Alexander Dallin, Associate Director 
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UNIVERSITY PRESS 

Crete 
A CASE STUDY OF AN UNDERDEVELOPED AREA 

By LELAND G. ALLBAVGH. The report of a study carried out by the 
Rockefeller Foundation in an effort to discover what kinds of assist­
ance can usefully be given to underdeveloped areas, and in what ways. 
It is hoped that the results will be useful to many kinds of specialists 
—government and foundation officials, foreign-aid missions, private 
investors, sociologists, etc.—whether or not they are concerned with 
the Mediterranean area. 

524 pages, maps, illustrations, $7.50 

Czechoslovakia in 
European History 

By S. HARRISON THOMSON. This revised edition of the book the 
Saturday Review called "the most comprehensive short work on 
Czechoslovakia in our language" contains a new chapter on the Czech 
Reformation and one on the period from 1939 to 1948. The chapter 
on Munich has been rewritten in the light of new German documents. 
The author teaches at the University of Colorado and is editor of the 
Journal of Central European Affairs. Illustrated, $7.50 

The Ukrainian Revolution: 
1917-1920 

By JOHN S. RESHETAR, JR. An analysis of the Ukrainian national 
movement as it emerged at the time of the Russian Revolution of 
1917, when it had its one opportunity to achieve independent statehood 
by seceding from Russia. 

"A truly pioneer work, which throws a clear light on one of the 
most complicated problems of the evolution of modern Russia and the 
Soviet Union."—Philip E. Mosely. $5.00 

Q/matm 

Order from your bookstore, PRINCETON UNIVERSITY PRESS 
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New books from • H A R V A R D 
UNIVERSITY PRESS 

SOVIET LAW IN ACTION 
THE RECOLLECTED CASES OF A FORMER SOVIET LAWYER? Boris A. 

Konstantinovsky, TRANSLATED WITH COMMENTARY AND NOTES 

by Harold J. Berman 

£" O cases—52 of which were tried in the Soviet courts, and 
KJ *J with all of which Mr. Konstantinovsky—a man of phenom­
enal memory—was connected. This book gives a revealing picture 
of Soviet law as it affects the daily life of the individual and the 
corporate life of a Soviet business enterprise. Paper covers, $1.50 

Alexander Sergeevich Pushkin 

E V G E N I J ONE GIN 
by Dmitry Cizevsky 

THE best available text of Pushkin's verse novel (in Russian) 
together with a thorough evaluation. Detailed commentaries 

give the cultural-historical background and the forgotten data of 
the early 19th century, and explain personal and autobiographical 
allusions and linguistically difficult passages. The book also treats 
the artistic method of Pushkin and the influence of the poem on 
later Russian literature. 2 illustrations, paper covers, $4.75 

At your bookstore, or 

HARVARD UNIVERSITY PRESS 
Cambridge 38, Massachusetts 
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